

读者纷纷致电快报直通两会热线,都想跟人大代表说说心中的愿望

# 收入高点,物价稳点,日子再好点

昨日无锡两会继续召开,代表们听取了无锡市人大常委会、无锡市中级人民法院和无锡市人民检察院的2011年工作报告。今天上午,无锡市政协十二届五次会议将举行闭幕式。政协会议闭幕后,政协提案委员会将对大会期间收到的提案作进一步审查,并将提案审查立案情况报告全体政协委员。立案提案将分别送请中共无锡市委、市人民政府有关部门办理。对大会提案截止日期后收到的提案,提案委也将及时审查立案,送交相关部门办理。

□金辰 陈超 匡笠

## 市民心声

### 收入增幅再大点 日子过得再好点

快报连日来对于无锡市两会的关注也引起了许多读者的共鸣,许多读者纷纷来电表达自己对无锡发展的想法建议,记者综合发现,读者们关心最多的,其实也是民生问题。

#### 物价上涨慢一点,别让收入落太远

黄师傅是朝阳农贸市场的一位摊主,他的摊位上销售最多的就是瓜类产品,聊起涨价,黄师傅的气不打一处来。“菜价真是几天一变,有时候挺正常,有时候却贵到死。”黄师傅说,菜价的变动对摊位生意的影响非常大,尤其是菜价变贵的时候,来买菜的市民会少很多。同时,摊主又不敢把价格定得太高,就怕没人买,菜价贵了,摊位的赚头反而少了。

读者唐先生有吃早面的习惯,然而这一年来,唐先生有些吃不起。“以前吃一顿早饭,阳春面加个蛋,再加上一碗姜丝,只要4块钱,现在一碗阳春面都要四五块钱,加些浇头就要10块钱,一个月光是吃早饭的成本少说上涨了150多块钱。”

#### 收入再涨一点,日子再好过一点

在市区一家企业上班的沈女士说,她老家江苏启东,从外地来锡工作很辛苦,除了房租等必要的开支外,每个月能省

下的钱寥寥无几。“虽然物价一直再涨,但两年来,我们的工资只涨了一次,我原来每个月收入2800多元,现在提高到了3000元,但每个月的余额却越来越少,日子还真是难过。”

#### 小区开家便利店,买东西不用跑很远

无锡读者李先生在新区一家外资企业上班,由于工作原因,时常要加班到很晚。有时下班到家,想买些东西都不方便。虽然现在市区有很多可的便利店,但分布并不均匀。“比如说,梁溪大桥几百米的范围内,有4家可的便利店,而新区叙丰里这里,却一家都没有,虽然有些超市会开到很晚,但也满足不了市民的要求。”

#### 政府收编路边摊,“游击队”不再提心吊胆

李先生是一位无锡新市民,他来无锡已经有5个年头,这些年来,他一直在曹张新村附近守着个煎饼摊。“我没什么特长,就只会弄煎饼,煎饼摊虽然能补贴一些家用,但最烦人的是,城管常来管理,做不了生意就不提了,有时候工具还会被没收。”李先生希望,能够在城区一些老新村或是偏僻路段开辟出一些疏导点,能够将他们这些“游击队”收编,省得现在这种提心吊胆的日子。



无锡市人大常委会主任周解清作人大常委会工作报告



崇安区的人大代表在大会上积极发言

## 报告选萃

### 人大去年制定法规8部

根据无锡市人大常委会工作报告,去年无锡人大按照“不抵触、有特色、可操作”原则,去年共制定地方性法规8部,其中已报和将报省审批的各1部,立法数量创历史之最。其中《无锡市企业工资集体协商条例》,是国内地方首部规范企业调解分配关系的法规,建立了完善的劳动关系协商机制,明确各相关方面的职责分工,对促进实施“十二

五”居民收入倍增计划、构建和协调劳动关系具有重要意义。

据了解,今年是本届人大换届前的最后一年,统计显示本届人大前四年已经制定公布21部地方性法规,另修改9部,废止2部。预计今年将再制定《无锡市供水条例》《无锡市市容和环境卫生管理条例》《无锡市人口服务管理工作条例》《无锡市发展规划条例》。

### 128人因职务犯罪被查办

无锡市人民检察院工作报告显示,检察机关围绕工程建设、征地拆迁、食品药品等领域的职务犯罪案件,共立案查办贪污贿赂犯罪案件109件128人,其中县处级干部4件4人,涉案金额百万元以上8件15人,为国家挽回经济损失3181万余元。刑事犯罪方面,2011年共受理提请批准逮捕案件5977件8623人,批准逮捕4740件6725人;受理移送审查起诉案件7732件11228人,提起公诉7111件10332人。

无锡市中级人民法院工作

报告显示,去年法院受理各类案件94459件,审执结90249件。其中受理刑事案件7427件,审结7323件,判处罪犯10700人,其中判处五年有期徒刑以上直至死刑的1260人。依法严惩了杀人、绑架、抢劫等严重危害社会治安的暴力犯罪、毒品犯罪、多发性侵财等严重刑事犯罪。



系列报道 ⑤

候检乘客队伍排到火车站候车室外200余米

## 担心睡过头,有人提前九小时进车站

春节临近,异乡客陆陆续续踏上了回家的道路。1月11日晚上,在无锡火车站南广场候车大厅外,数百名旅客正排着队等候检票进站,队伍长度达200余米,火车站外搭建的临时候车厅内也有很多旅客,其中以在校大学生和农民工为主。记者了解到,部分大学生因为没能买到白天的班次,不得不改乘夜晚的火车,还有一些人因为买的是夜晚或者凌晨的车票,担心睡过头而错过班次,干脆在火车站附近住了一晚。

前天晚上8点,记者来到火车站南广场,此时天气很冷,不时还有冷风刮过,不过火车站候车室外却是一片热闹。候车室外一共开了两个进站口,每个入口前都排出了长队,长达100余米,放眼望去,大多都是年轻人。记

者从一名年轻男子小吴那得知,他们是在校的大学生,刚刚放假,他家在哈尔滨,需要30多个小时才能到,由于回家心切,不愿意等到第二天,所以只能坐晚上的火车。“火车票很紧张,我还比较幸运,是有座位的,我一个同学买得晚了些,只剩下站票了。看来路上是别想休息好了,只能跟他轮流坐着休息一会,熬过去就好了。”小吴说。

火车站在南广场上搭建了一座很大的临时候车室,不少旅客都在里面休息着,火车站地下广场通道内也零零散散地站着很多旅客,有的旅客等得久了,还和同伴一起玩起了纸牌。农民工老张告诉记者,他们是安徽人,为了节省些车费,他们没有选择坐汽车回去,而是买了凌晨5点的火车票,到家要5个多小时



因为离开车还有八九个小时,老张他们就用打牌消磨时光

时,而且没有座位。“晚上太冷,怕起不来误了火车,所以现在就赶过来了。”老张说,虽然旅途艰辛,不过想着就要回家了,他还是觉得很兴奋。

在火车站候车室外维持秩

序的一名工作人员说,晚上乘火车的人很多,稍后会开第三个进站口,分流部分旅客。同时,他提醒旅客,春节临近,火车站肯定会非常忙,所以旅客一定要提前来火车站等候检票。徐振文/摄

## 天气

### 明后两天阴有雨 最低气温3℃

气象台消息,今天无锡仍以阴天为主,可能有短时的小雨,预计从周六开始,受到冷暖空气的共同影响,将出现一次比较明显的降雨天气过程。气温方面,受暖湿气流影响,气温有所回升,最低温度均在0℃以上。

#### 每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

#### 今明后具体天气

今天,阴为主,偏东风3-4级,最低气温3℃,最高气温6℃。

明天,阴有雨,最低气温3℃,最高气温7℃。

后天,阴有雨,最低气温4℃,最高气温7℃。 唐奕

## 教育

### 17.8万人才就业新区

记者昨天从新区人力资源管理颁奖典礼上获悉,截至2011年年底,新区已吸引各类人才17.8万人,其中高层次人才超过3万人,院士及国家级专家50余人,外籍人才及留学人才突破1.1万人,国家“千人计划”人才有24人,科技创新创业团队近600个,江苏省“双创”人才超过40人,江苏省“创新团队”达到6个,吸纳高校毕业生4512人。目前,新区已拥有两个海外高层次人才创新创业基地,高层次人才工作取得了新的突破。新区荣获江苏省“09-10年度全省人才工作先进县”荣誉,新区的人才工作继续走在全市、全省、全国高新区的前列。 薛晟

## 宜兴城区

### 增33个噪声监测点

宜兴城区近日新增33个噪声环境质量监测点,目前整个宜兴城区的声环境质量监测点位达到183个,基本覆盖整个城区范围。据了解,随着宜兴城市建成区面积不断扩大,各类功能区范围发生了改变,城市道路交通车流量大幅增加,原有的噪声监测点位已不能适应城市声环境管理与声环境质量评价的需要。宜兴市环境保护监测站去年底科学修改、设置,在新增道路和城东新城等增设噪声监测点位。其中城区噪声监测点位由103个增加到130个、交通噪声监测点位由44个增加到46个、功能区噪声监测点位由3个增加到7个。 金辰 陈超

## Iphone4S登陆无锡

对于广大果粉来说,今天是个好日子, iPhone 4S正式登陆无锡并在国网手机连锁中山路店举行盛大发布会。

从Iphone3开始, iPhone每款换代产品的面世,都倍受期待和追捧, iPhone 4S更是吸引了广泛而强烈的关注。国网手机创办于1998年,经过10多年开拓与积累,现已形成以连锁事业部为管理中枢平台的规模化、健全化手机通讯数码产品终端销售与服务体系。 胡姗姣